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nyeiről adott összefoglaló jelen- 
tengeri háboru áprilisi eredmé- 

A tést a német főhadiszállas. 

narctereken a helyzet nem változott. 
Keleten a kubáni hidfőnél több hullám- 

Dan támadott ismét a Szovjet, a tengely- 

védelem visszautasitotta a támadáso- 

kat. Tuniszban csak helyi jelentőségü 
harci tevékenység volt. 

Laval francia miniszterelnök vasár- 

nap rendkivüli minisztertanácson szá- 

molt be a német-olasz-francia tárgya- 

lások eredményéről. A minisztertanácsi 

ülésről kiadott hivatalos jelentés szerint 

a kormány tagjai helyesléssel fogadták 

a miniszterelnök előterjesztését. Laval 

németországi tárgyalásait nagyjelentő- 

ségü diplomáciai eseményként könyveli 

el a sajtó, beleértve a volt meg nem 

szállt francia terület lapjait is. A vichy 

kormányhoz közelálló Le Moniteur cimü 

lap megállapitja, hogy Franciaország és 

a tengelyhatalmak kaprsolatait uj ala- 

pekra helyezték. A montoirei megbe- 

szélések óta ily határozott lépéssel nem 

közeledett Franciaország a tengelyhez s 

ez a lépés utat nyit a többi európai nép- 

pel való együttmüködés felé is. Meg- 

mutatták ismét Franciaország boldo- 

gulásának utját, — irja a Moniteur — 

s minden csak Franciaország akaratán 

munk; a lehetőség megvan anhoz, hogy 

részt vegyen Európa uj arculatának ki- 

alakitásaban s az őt megillető hely meg- 

gzerzésében". Erre célzott Laval is a 

sajtónak adott nyiatkozatában, amikor 

a francia külpolitika elé tornyosuló 

Belső akadályok eltávolitásának szük- 

ségességéről beszélt. A francia népnek 

mint Laval mondotta - meg kell 

értenie a kormány külpolitikáját. 

Tumisz 

Az egész világ élénk érdeklődéssel 

figyeli a tuniszi nadiesemények alaku- 

jasat. A tuniziai hadjárat mostani idő- 

zát a kölcsönös nagyszabásu felké- 

szülések jellemzik. Német katonai kö- 

rök vélemenye szerint az angol-ame- 

ikai hadvezetőseg az áttörési kisérle- 

tek következteben elszenvedett veszte- 

ségek miatt az erők ujabb átcsoportosi- 

tására kényszerült; ezt az alkalmat a 

tengely is felhasználja erőimek ujjá- 

szervezésére. 
A Bizerta és Tunisz körül félkörben 

kiépitett nagy hidfőállás ellen az utóbbi 

napokban csak helyi jellegűü támadáso- 

kat intéztek a szövetségesek: 
áttörési 

kisérleteikre a szivésan védekező ten- 

gelycsapatok több heves ellentámades- 

al válaszoltak. A harcokban főleg a 

tüzérség és gyalogság veszi ki részét, 
a 

páncélosok beavatkozására legtöbbhelyt 

teljesen alkalmatlan a terep. Nyilván 

ezzel a körülménnyel áll összefüggés- 

ben az a brit-amerikai kisérlet, 
hogy 

kierőszakolják a tuniszi fennsikra való 

benyomulást, ahol a páncélcsok harcba- 

atésére kedvezőbb feltételek adódhat- 

nak. Ez a kisérlet azonban – mint a 

Stefani iroda katonai munkatarsa 

megállapitja - mindezideig eredmény- 

telen maradt. Olasz részről egyébként 

rámutattak arra is, hogy Londonban 

Észak-Afrika teljes elfog át 

enrópai invázió lényeges elő 

tekintik: az angolok nem titkolják, hogy 

a tunmiszi hidfő birtoklása nélkül az 

európai partraszállás nagyon nehezen 

lenne megvalósitható. Ugyanakkor Lon- 

donban zzámolnak azzal is. hogy Tunisz 
gyors meghóditása lehetetlenség, mert 

a gémaet—ofasz ellátási szolgálat to- 

(ábbra is müködik s a tuniszi tengely- 

öcsapatok nagy harci erőt képviselnek. 
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más védelmi vonalai is. A hadifogságba 

kell ezt lzenia s a jövőben a belpolitika 

AÁz universul cimü bucuresti l
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Magyar Népkőzösség lapija 

sszefoglaló jelentést adtak ki 
a német tengeri háboru mult hónapi eredményeiről 

A francia miniszterelnök nyilatkozott a vezéri főhadiszálláson tett 

látogatásáról - A kubáni hidtőnél a bolsevisták ujabb támadasai 
is összeomlottak 

Hamssam svéd mmimisztlerelmök: „A védelmmi remdszabálvyok 

csak Svédország semlegességének biziositásái szolgálják" 

berlini értesülése szerint a né- 
met fővárosban nem foglalkoztak azzal 
az angol állitással, mely szerint Rom- 
mel tábornagy már nincs Afrikában s a 
tuniszi véderők főparancsnokságát Ar- 
nim német tábornok vette át. 

A német sajtó a tuniszi helyzetet 
óvatosan, de továbbra is bizakodóan 

itéli meg: Berlinben remélik, hogy a 

tengely-védelemnek az ujabb angol- 
amerikai támadással szemben is sikerül 
megtartania a tuniszi hidfőt. A német- 

olasz védelem elszántságára utal E. W. 

Montague, a Manchester Guar- 

dian cimü angol lap tuniszi haditudó- 

sitója is, aki — mint erről a Timpul 

cimü bucuresti lapból értesülünk, — 

szóról-szóra a következőket táviratozta 

lapjának: 
Az ellenség kétségtelenül mindent 

kockára tett s bizonyára vannak még 

csett német katonák nagyon jó harci 

szellemről tettek bizonyságot. Büszkék 

arra, hogy afrikai ellenállásukkal kés- 

leltették a szövetségeseket. Megfélem- 

lithetetlenül, ádázul küzdenek, jóllehet 

kilátástalan a harc. Hetekbe telik még,
 

amig a végső győzelmet kivivjuk, — 

irja a Manchester Guardian 

tuniszi haditudósitója. 

Sikorski 

A Daily Telegraph cimüű angol lap 

megállapitja, hogy a lengyel emig
rán- 

sok és a Szovjetszövetség között
 felme- 

rült viszály elsimitására irányuló
 diplo- 

máciai erőfeszitések sulypontja 
tovább- 

ra is Moszkva. A moszkvai angol 
nagy- 

követség szokatlanul élénk tevék
enysé- 

ge a legjobb bizonyiték arra, mily 
nagy 

fontosságot tulajdonitanak a szövetsé- 

gesek a válság jeküzdésének. A Daily 

Telegraph — a német távirati ir
oda je- 

lentése szerint rámutat arra is, 
hogy a 

Tengyel emigráció igyekszik elkerü
lni a 

különösen vitás pontok érintését nehogy
 

A politikai arevomal 

a folyamatban lévő angolszász közveti- 
tő tárgyalások alatt további kellémet- 
Ten helyzet teremtődjék a Kreml számá- 

Ta. Minden attól függ, hogy semmiféle 
zavaró vagy kihivó nyilatkozat ne tör- 
ténjék, ami csak kimélyithetné a szaka- 
dékot Sikorskiék és a Kreml között. 

Londonban egyébkén: ,Lengyelor- 
szág napját" ünnepelték vasárnap. 
Churchill miniszterelnök a kormány 
nevében üzenetet intézeti a lengyelek- 

hez és hangoztatta, hogy a szövetsége- 
sek közös ügyéért hozott lengyel áldoza- 
tokat egy nagy és fügagetlen Lengyel- 
ország helyreállitásával fogják megko- 
romáeni. A DNB. amszterdami jelenté- 
séből ezzel kancsolatosan arról értesü- 
lünk, hogy a Moszkva által hevesen tá- 
madott Sikorski tábornekot, a len- 
gvel emigráns-kormány miniszterelnö- 
két a londoni lengvel nemzeti ünnep- 
ség angol szódoka, Sir John Anderson 
„bölcs vezetőnek és megbizható barát- 
nak" mondotta. 

Finnocszás 

Az Egyesült Államok helsinki követ- 
ségének a svéd fővárosba való átköltö- 
zése óta egyes külföldi körökben tartja 
magát a hir, hogy Washington megsza- 
kitja diplomáciai kapcsolatait Finnor- 
szággal. Ezzel szemben tény, hogy ae 
északamerikai ügyvivő még Helsinki- 
ben tartóekodik. A finn lapok ismétel- 
ten hangoztatják, hogy a finn—ameri- 
kai viszony eddig még változatlan és 
emlékeztetnek arra, hogy az első finn-— 
orosz háboruban Amerika rokonszenv- 
vel kisérte a finn nép szabadságharcát s 
a második finn—orosz háboru kitörésé- 
nek kezdetén is az volt a vélemény Ame- 
rikában, hogy Finnország önvédelemből 
nyult a fegyverhez. Ha most valami vál- 
tozás készül az USA magatartásában, az 
kétségtelenül a Szoujet befolyás növe- 
kedését jelentené Washingtonban. 

A Tasviri Efkiar cimü török lap be 
hatóan foglalkozik a finn—amerikai vi 
szony alakulásának eshetőségeivel és a 

többi között ezeket irja: 

— Az amerikai forrásból származó és 
a finn—szovjetorosz különbékére vonat- 
kozó hirek célzatosaknak bizonyultak és 
cáfolatuk magában abban a tényben rej 
lik, hogy az orosz fronton tovább foly- 
nak a finn hadmüveletek. 

Kevéssé valószinü, hogy éppen a 
finn nép, Európa egyik legvitézebb nép 
különbékére gondolna, amivel egyéb. 
ként ugy sem menthetnék meg Finnor 
szágot. Orosz győzelem esetén Finnor- 

szágnak a leghalványabb reménye sem 
lehetne fennmaradására - irja a Tas- 
viri Efkiar, melynek e cikkét a német 
távirati iroda, a DNB. isztanbuli jelenté- 
se ismerteti. 

Ugyanezzel a kérdéssel foglalkozva 
több svéd lap megállapitja, hogy Finn 
ország válaszut előtt áll: választania 
kell a különbéke vagy az Egyesült Alla 
mokkal való szakitás között. 

x 

Szükszavu genfi távirati jelentes szá 
molt be a napokban arról, hogy a het- 
venhat éves Mannerheim tábornagy, a 
fi nn hadsereg főparancsnoka rövid pihe- 
nőre Svájcba érkezett.Ez a tény a legkü- 
lönbözőbb találgatásokra adott okot. A 
legfeltünőbb az a Londonból származó 
jelentés volt, melyet egyes svéd lapok 
is ismertettek s mely szerint Manner. 
heim lemondott főparancsnoki tisztségé- 
ről és állandóan Svájban fog tartózkod- 
ni. A finn távirati iroda ezzel kapcsola- 

tosan hivatalos közleményt hozott nyil- 
vánosságra, mely szembeszáll a lemon- 
dásról szóló hirekkel és hangoztatja, 
hogy Mannerheim svájci látogatásának 
ilyetén való magyarázása mindenkép 
alaptalan. 

(= 

Haval meegérlési
 kér a Írancia n

éplől politikája 
irán? 

Páris. (DNE). Laval francia mi- 

niszterelnök Párisba való visszaé
rkezése 

után fogadta a irancia és a külfö
ldi saj- 

tó képviselőit és nyilatkozott előttük.
 A 

miniszterelnök nyilatkozata bevezeté- 

séül felolvasta a nemet vezéri főhadi- 

szálláson lefolyt német—olasz—f
rancia 

megbeszélésekről kiadott közleményt, 

majd kijelentette, hogy ez a 
tárgyalás 

volt az első aktus, mely rávilágit a 

francia–német és francia-olasz kap- 

csolatok uj jellegére. 

Franciaország részvételétől függ 

jövő helyzete s ez határozza meg jövő 

kapcsolatait is a tengelyhatalmakka
l, — 

mondotta Laval. - A közönségnek be 

nem szabotálhatja a külpolitikát. 

Laval a tovabbiakban Kkiemelt
e, hogy a 

bpolsevizmus elleni küzdelem közös ha
rc 

TEz még nem tfelenti azt, hogy Franci
sor 

szág csatlakozott a komintern elmlenes i 

szövetséghez, bér ez nem kizárt a jövő- 

ben. Franciaországnak a munka-mozgó- 

sitás révén kell elönyöket biztositania a 

maga számára. Egyes incidensekre vo- 

natkozóan a francia kormányfő hang- 
sulyozta, hogy a fegyverszüneti megál- 

lapodás továbbra is változatlanul ér- 

vényben marad s a francia gyarmat- 

birodalomról nem feledkeztek meg. 

Nyilatkozata során Laval ismételten 

felhivta a figyelmet az egész HEurópát 

fenyegető bolsevista veszélyre s ezzel 

kapcsolatosan kijelentette, hogy Sztalin 

már valamennyi európai ország számára 

A rancia minisztertanács hozzájárult Laval el 

Vichy. A német távirati iroda is- 
merteti a vasárnap megtartott francia 
rendkivüli minisztertanács lefolyását, 
amelyen Laval miniszterelnök részlete- 
sen ismertette a német vezéri főhadiszál- 
láson folytatott tárgyalásai eredmé- 

kijelölte kormányait. Megemlékezett 
Laval a lengyel ügyről is, hangoztatván, 

hogy őrültség volt Franciaország hábob- 
ruba lépése Lengyelország védelméért, 

mert ma Lengyelország sorsa jobban 
meg van pecsételve, mint volt valaha. 

Befejezésül a francia miniszterelinök 

arra kérte a sajtó képviselőit, tegyenek 
meg mindent annak érdekében, hogy 

nép értse meg politi ,s ilyenform 
háritsák el már egyszer azokat a nehéz- 
ségeket, melyekhe külpolitikája a belső 
fronton ütközött. 

őferjesztéseih 

nyét. Pétain államfő elnökölt a 



hez és szerencsekivánatait fejezte ki a 
miniszterelnő nek a sikeres megbeszé- 
lések alkalmából. 

CAÁFOLJAK A LAVAL ELLENI 
MERENYLEI HIRÉT 

Vichy (DNB) Abrazzavillei 

airt terjesztette, hogy Laval francia mi- 
niszterelnök és Cathala pénzügyminisz- 
ter ellen, a német vezéri tőhadiszállásról 

ádió (Francia-Egyenlitő-Afrika) azt a : 

! 

Chuaurehill üzenete a lengyel 
Amszterdam. (DNB). A brit rá- 

Mió közölte, hogy Sir John Anderson a 
brit háborus kormány nevében a lengyel 
nemzeti ünnep alkalmából felolvasta 
Churchill miniszterelnök üzenetét, 
mely a többi között rámutat arra, hogy 
„a szövetségesek közös erőfeszitéseket 

z elmult esztendőben Len- gyakoroltak az elm oazert varv 
elország felszabaditása érdekében" 

és a sulyos áldozatokat, melyeket Len- ! 

Nincs ok a rimdalamera Své 
a svédi mmim 

Stockholm. (DNB). Hansson 
svéd miniszterelnök a szociáldemokrata 

munkások szombati nagygyülésén beszé- 
det mondott és ennek keretében Svéd- 

ország jelenlegi helyzetet ismertette. A 
többi között kijelentette, hogy az 

utóbbi időben az angol sajtó arról irt, 
hogy diadalom van Svédországban s 

olyan hirek is keringtek, hogy Svédor- 
szágot háboru fenyegeti. A miniszter- 

elnők ezzel szemben nyomatékosan Ban e TAÁRTJÁK A HAR goztatta, hogy semmi ok nincs arra, 

negy Svédországnak más gondjai le- 
gyenek, mint amilyenek voltak eddig, 
a háborn során. A védelmi rendsza- 

jelentik, hanem szükségszerü, természe- 
tes intézkedések voltak Svédország 
semlegességének biztositására, minden 
eshetősére. 
Hansson miniszterelnök a továbbiak- 

ban utalt arra, hogy Svédország had- 

viselőktől megnyugtatást kapott arra 
vonatkozóan, hogy azok semmi egyebet 
nem kérnek tőle, csak semlegességének 
fenntartását kivánják. Ez megfeki 

é ág céljának is, mely abban áll, 
hd bonasen legyen a különböző 
hatalmakkal. 

Jele 

) való visszatérésük alkalmából merény- 

! 

! 

mnokot — a londoni lengyel emigráns- 

! törekszik, hogy — bizonyos feltételek 
mellett - Svédországot távol tartsa 

letet követtek el és mindketten megse- 
besültek. Ez a hir, mint Vichy illetekes 
helyen megállapitják, képzelet szüle- 
ménye, Cathala pénzügyminiszter nem 

is volt Németországban állapitják 
meg mértékadó körökben s hangoztat- 
ják, hogy mind a miniszterelnök, mind a 
pénzügyminiszter a legjobb egészségnek 
örvend. 

nemzeti ünnep alkalmából 

gyelország a szövetségesek közös ügyé- 
ért hozott, egy nagy és független Len- 
gyelország helyreállitásával fogják 
megkoronázni". 
Ugyanezen a napon Sir John Ander- 

son beszédet tartott és Sikorski tábor- 

kormány miniszterelnökét - bölcs 

mondotta. 

dországeamm - jelemfelfe ki 
iszterelmölk 

—- A svéd kormány állandóan arra 

a háborutól. Magátólértetődő, hogy a 
konfliktusokat kerüli. Ha valami kon- 
fliktusra mégis sor kerülne, mindent 
megtesz annak békes uton való kiküszö- 
bölésére, – mondotta Hansson, majd 
befejezésül kijelentette, hogy a svéd 
hadsereg feladata a béke biztositása. 

A FINN SZOCIÁLDEMOKRATAK 

COT 4 BEKE BIZTOSITASAIG 
Stockholm. (DNBI. Fagerholm 

finn társadalomügyi és népjóléti minisz- 
bályok nem a harcra való előkészületet ter Malmö és Landskrona városokban 

a finn szociáldemokraták feltétlenül tá- 
mogatják a ország védelmi harcát, mert 
ez a nemzeti szabadság biztositásának 
követelménye. Más álláspontja a szociál- 
demokratáknak ma nem lehet 
— Finnország célja változattan: a ha- 

za és a belső, valamint külső szapad- 
ság védelme, mondotta Fagerholm. — Finnországnak a béke biztositásáig való harcban nem lehet más választása s a finn szociáldemokráciának sincsen oka magatartásának megváltoztatására. 
MEGTÖRÉNT A SZAKITAS AZ USA S MARTINIGU KözZöTT 
A mszterdam. (DNB.) A brit hirköz- vetitő szolgálat közli, hogy Cordell Hull, az Egyesült Allamok külügyminisztere Marti- nidue szigetének kormányzójához, Robert francia tengernagyhoz jegyzéket intézett, melyben az Egyesült Allamok kormánya bejelenti, hogy a Francia-Ancillákra vonat- kozó egyezményt nemlétezőnek tekinti s következésképen a benne foglalt kötelezett- ségek sem érvényesek már. Hull külügymi- niszter egyben közölte hogy az Egyesült Al- lamok diplomáciai megbizottját visszaniv- ták Martinigue szigetéről. 

A JAPAN KÜÖLÜGYMINISZTER ISMET HANGOZTATJA, HOGY TOKIó KÜÖLPO- LITIKAJA NEM VALTOZIK 
Tokió. (Domej.) Sigemitzu, az uj ja- pán külügyminiszter, a külügyminisztérium tisztviselőihez intézett beszédében kijelen- tette, hogy a külügyek vezetésében beállott változás nem jelenti egyuttal Japán külpeli- tikájának változását is. 
— A japán külpolitika változatlan marad 

és főtörekvése Japán és a többi ázsiai or- 
szág számára az őket megillető élettér biz- 

tositása. Azsiában meg kell teremteni az uj 
világrendet és azért a tengelyhatalmak se- 
gitségével folytatják a háborut az ellensé- beszédet mondott és h ztatta h ges Anglia és Amerika megsemmisitéseig, angoztatta, hogy — mondotta Sigemitzn. 

Sztalin kiáltványa 
Stockholm, (Stefani). Sztalin, a vörös diktátor május elseje alkalmából 

kiáltványt intézett az orosz néphez. 
Reámutatott arra, hogy minden európai 
béke-, illetve fegyverszüneti javaslat 
összetörik Moszkva ellentállásán, mely- 
nek elszánt akarata, hogy a végső győ- 
zelemig harcol. Moszkva minden erejét 
a tengely ellen mozgósitja, mert benne látja a bolsevizmus legnagyobb ellensé- ! 

mtéseimk a haretere 

: 

: 

gét. Moszkva ma mindenütt romokat 
akar látni, Foglalkozott a felhivás a leg- 
ujabb harctéri eseményekkel és hangoz- 
tatta, hogy Anglia és az Egyesült Alla- 
mok kormánya most már beláthatja, 
hogy nem ők harcolnak az utolsó szovjet 
katonáig, hanem a bolsevista csapatok 
harcolnak az utolsó angolszász katonáig, 
hogy szabad legyen a jövő ut ja. 

Erál 

082 remülőgémpel veszifedi április hómaplkbem a szavjel 
Berlin A német vezéri főhadiszál- 

lás legujabb jelentése szerint a keleti 
harcteren a kubáni hidtőnél tegnap is 
visszavertük a többszörös huliamban 
támadó bolsevista csapatokat. Az ellen- 
ég sulyos veszteségeket szenvedett. 

Aprilis hónapban a bolsevista légi erő 
1082 repülőgépet veszitett. Ezek közül 
BÖ2 gép légi harcokban pusztult el, 121 
gépet a légi fegyvernem légvédelmi tü- 
zérsége és 10 gépet a hadsereg csapatai, 
valamint a hadi tengerészet egységei lőt- 
tek le. A többi ellenséges gépet a földön 
semmisitettük meg. 

A tumiziai arcvonalon az ellenség 
helyi jelentőségü támadásait részben 
ellentámadással visszautasitottuk. 
Ellenséges légi erők előretörést intéz- 

tek a németalföldi partvidék és a nyu- 
gati határvidék ellen. A támadó angol 
gépek közül 11-et lelőttünk, 3 német gép 
nem tért vissza. 
Néhány ellenséges repülőgép az el- 

miult éjtszaka Keletporoszország fölé 
hatolt. Egy ellenséges bombázót lelőt- 

Kz angol és északamerikai tengeri 
összeköttetés ellen irányuló harcban a 
mnémet haditengerészet április hónapban 

é3 kereskedelmi hajót süllyesztett el, 
összesen d23.009 tonna üurtartalommal. 

415.000 tonnatartalmat semmisitettek 
meg. Ezenkivül további 18 ellenséges 
hajót megtorpedóztak. A légi fegyver- 
nasót 10 ellenséges rkedelmi hajót 

ngált meg, nagyobbára su vosan. 
z ellenséges hadihajók elleni harec- 

ban is eredményesen tevékeny volt a 

féle téli holmit és szőrmét Moly 
o M. k.Coe. szüecs-cér 
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elleni megőóvásra átveszünk minden 

német haditengerészet és a légi erő. 
Német tengeralattjárók elsüllyesztet- 
tek repülőgép-anyanhajót, egy cirkálót, 3 
rombelót és egy buvárnaszádot. Más 
német tengeri harci erők megsemmisi- 
tettek 2 rombolót, 3 tengeralattjárót és 

Róma. (Stofani). Az 1073 számu olasz 
hadijelentés. 
Tuniziában tüzérségi és felderitő tevé- ! 

kenység volt. 

Olasz bombavető repülőgépek eredmé- 
nyesen támadtak az ellenség arcvonala 
mögött egy gépkocsi-gyülekezést. 
Egy német vadászrepülőgép légi harc- 

ban lelőtt egy ellenséges gépet. 

A NÉMET LÉGIERő SIKEREI 
Berlin. (Rador) A Szovjet áprilisi 

repülő-vesztesége, csupán a német légi had- 
erő tevékenysége következtében ezerhetven- 
két gép volt. Ézek közül kilencszázkettőt 
légi harcokban lőitek le. százhuszonegyet a 
fégelháritó ütegek pusztitottak el, a többi í 
pedig a földön semmisült meg. 

: 

Lisszabon (Stefani). A londoni 1 
rádió közlése szerint a japán légierő su- 
lyos támadást intézatt Port Darwin észak- 
ausztráliai kikötőváros ellen. A város te- 
rületét huszonegy japán bombavető és 
harminc vadászrepülőgép támadta. 

A JAPANOKHOZ PÁRTOLT IT Ed 

KINAI HADSEREG VEZERKARA 
Tokió. (Rador). A japán Domej-irodá- 

nak a harctérről keltezett jelentése kiemell 
a 24-ik csungkingkinai hadsereg-csoportnak 
Észak-Kinában való megsemmisitését. Az 

1 ő-ik kinai hadsereg főparancsnoka több fő- 

Tlégi erő 
7 gyorsnaszádot. A légi erő elsüllyesz- 
tett 2 buvárhajót és egy gyorsnaszádot. 
2 ellenséges romboló, egy buvárnaszád- 
vadászhajó, 11 gyorsnaszád és 1 előőrs- 
Ebből egyedül a tengeralattjárók 
naszád megsérült. 

Az olasz hadíjelentés 
EGYETEMISTAK A SZERB PARTIZA- 

NOK ÉLEN 
Belgrád. A Novo Vreme cimü belgrádi 

lap értesülése szerint a hosszabb ideig szü- 
netelő partizán-tevékenység ismé: megkez- 
dődött, A partizánok — egyetemi hallgatók 
vezetésével - romboló cselekmér yeket és 
több gyilkosságot követtek el. llenük a 
szerb hatóságok büntető-expediciót vezé- 
nyeltek ki, több diákot lelőttek, párthiveiked 

foglyul ejtették, a tisztogatás folyamatban 
van. 

Ugyancsak a Novo Vreme közli, hogy 
Szerbiában május 5-ig minden lőfegyvert és 
lőszert be kell szolgáltatni az illetékes ha- 

tóságoknak. Aki eddig az időpontig eleget 
tesz a beszolgáltatási kötelezettségnek, 
mentesül a tiltott fegyvertartás büntetésé- 
től. 

Japaán légitámadás Észak-Auszirália legnagyobb 
kikötője elen 

tisztjével együtt a japánokhoz pártolt. Ez a 
tény nagyban aláásta a csungkingkinai csa- 
patok hangulatát. 
A Domej-iroda jelentése hozzáfüzi, hogy 

az Észak-Kinában folyó hadmüveleteknek 
nemcsak katonai, hanem politikai jelentősé- 
ge is van, mivel Honan- és Hopej-tartomány 
több millió főényi lakossága rokonszenvvel 
viseltetik a nankingi kinai nemzeti kormány 
ránt. 
Más jelentés közli, hogy Hopej-tarto- 

mány nyugati ászében a japánoknak sike- 
rült egy 150 ől álló kinai kommunista 
ssoportot kölszzárniok. A japánok huszon- 

három ellenséges támaszpontot elfoglaltak 
Az északkinai tisztogató hadmüveletel 
során a japánok április 30-án elfoglalták : 
27-ik csungkingkinai hadsereg utolsó tá 
maszpontját is. Ez alkalommal több minl 
ezer kinai esett el. 

AUSZTRALIA MEGTAMADÁSAT 
SÜRGETI EGY JAPAN LAP 

Tokió. (DNB). A japán haderőhöz 
közel álló ,Taosingbao" cimü lap ezeket 
irja: Japán létérdeke parancsolóan meg- 
követeli, hogy Ausztrália ellen támadást kezdjen. A jelenlegi időpon, egy Ausz- 
trálta elleni nagy támadásra a lehető legkedvezőbb. Áz afrikai háboru telje- 
sen elnyeli az angol-amerikai hadi- anyagot és Ausztrália hiába könyörög Angliának és Amerikának hadianyagért 
Japán pedig nagy tartalékokkal rendel- kezik ugy emberben, mint pedig hadi anyagban. Auszirália nem fogadta el a multban Japán intelmeit, hogy ne bizza magát Amerikára. Most viselnie kell en- nek következményeit. 

SVEÉD TILTAKOZAS KUJBISEVBEN s to ek holm. (Stefani.) Svéd terület fölött, mint ismeretes. idegen repülőgépek szálltak el és Karlskrone svéd katonai tá maszpont közelében bombákat dobtak le. A svéd hatóságok vizsgálata során bebizonyo- sodott, hogy szovjet repülőkről volt szó. s to ekholm. (DNB.) A Kariskrone közelében csütörtökre virradó éjtszaka ledo- bott bombák orosz nyelvü felirást viselnek. Mind a romboló, mind a gyujtó bombák orosz mintájuak. 
A stockholmi kormány utasitotta a kuj- bisovi svéd követet, tiltakozzék a szovjet kormánynál a svád terület átrepülése ellem. 
ÉSZAK-IRORSZAG UJ MINISZTER. 

ELNÖKE 
Amszterdam. A londoni rádió jelenti Belfastból, hogy a kormányelnöki tisztség- ről lemondott Andrews helyébe - miután a lemondást hivatalosan is bejelentették - Eszak-Irország uj miniszterelnökévé Sir Ba- sil Brooke eddigi helyettes miniszterelnököt nevezték ki. (DNB) 

LEGIRIADÓ NEWVYORKBAN Lisszabon. (Stefani). Newyorkban vasárnap hirtelen megszólaltak a légi ve- szélyt jelző szirénák. A riadó rövid ideig tartott. Tiz perccel a riadó után a felszállt amerikai repülőgépek e ike né é ka-lövést adott le. Kézelebbi részletk nne lőre nem ismeretesek. 

Szicilia 
Az amgol-amerikai csapatoknak észak afrikai partraszállása óta Szicilia szigete a legfelső hadiövezetben fekszik. Ennek ellenére lehet azzal számolni, hogy az ide- 

jében történt kora-tavaszi vetéseknek meg lesz az eredménye, vagyis a mező- gazdasági termelés nem fog visszaesést mutatni. Szicilia arculatát mezőgazda- sága határozza meg. A háboru kitörése 
Sziciliát hatalmas telepítési folyamat kö- 

terveknek a megvalósitását jelentette, melyek a szigetből a parasztság számára 
uj települési lehetőséget akartak terem- teni. 20.000 uj parasztudvar várta itt 

megszületését, a háboru azonban a nagy- szabásu tervek keresztülvitelét természet- 
szerüleg meglassitotta. 

legben mekkora sullyal szerepel, néhány 
számadattal szemléltethetjük. (A számok 
a háboru előtti utolsó öt esztendő átlagát 
fejezik ki.) Olaszország összbuzatermésé- 
nek Szicilia átlagban 11,700-át, árpater- 

sének pedig 270,-át szolgáltatta, mely 
utóbbiban Szicilia citromtermésével 92,8 
Jo-al szenrepel. Épenilyen tekintélyesek a2 
számadatok a mandulatermés (49,19), a 
diótermés (4399) és a szentjánoske- 
nyértermés (8600) terén; a szentjános- 
konyér különösen az állati takarmányo- 
zás szempontjából játszik óriási szerepet. 
Szicilia szizeős mezőgazdasági term 
nek jelentékeny hányadát évről-évre 
anyaország felé szálitotta, de számotte 
vően kivette részét a kültöld felé irányul, 

ts Szicilia korai termé 
ken "egyrabecsült 
tettek. 

zepette érte, amely folyamat azoknak a 

Hogy Szicilia az olasz közellátási mér- 

melésének 28. 50, déligyümölcstermelé- 



M 
e aucsukhoz. 

t 
d 

ragy szerepet játszott, belőle készül
tek 

nem gát. Ambár a világháboru után 

eszék Holmann Frigyes 

a Duna ncofesszon 

háborut viselő Németország tudo- 

ányos életének kétségtelenül legérde- 

b alakja Bergius professzor, a 

tetikus benzin feltalálója mellett — 

Hofmann Frigyes, a hires „Buna pro- 

ő kérdésekre válaszolva, 
közvetlen hangon emléke 

ályájának főbb állomásairól a 

MINC HOSSZU ÉV MUNKAJA 
edezésemben nincs semmi re- 

s romantika, - mondja, — csak 

munka, sok küzdelem, sok fáradság. 

minc hosszu ev munkája, nemcsak 

ém, de sokaké kellett hozzá, hogy 
nk a EBuna-hoz, a mesterséges 

zetes 

Több mint száz éve foglalkoztatja 

a probléma a kémtkusokat, Franciá- 

at, oroszokat, angolszászokat és nem 

só sorban a németeket. Magam a 

rmati ujság egy cikke alapján fi- 

ltem fel rá. Akkor még — 1906-ban 

500 tonna volt a vilag gumitermelése. 

ire elkészültem sok évi kisérletemmel, 

millió tonnára ugrott az évenként 

ajózott nyersgumi. 

— Egy franecia kémikus, Bonchardat 

nyomán indultam el kutatásaimban. Ő 

4 hetvenes évek elején megállapitotta, 

ogy a természumi az izopren nevü 
sokezer mólekulájából 

Épült fel. A megadott feladat kettős 

volt. Először izoprent kellett nyerni 

nagy tömegben, majd az izopren-mole- 

Euláktól el kellett jutni a szintétikus 

uton a mesterséges kaucsukhoz. 

Tiz éven keresztül évi százezer már- 

kát kapott kisérleteire Hofmann pro- 

fesszor, Az első mügumi: a methyl- 

Mkaucsuk már az első világháboruban 

v tengeralattjárók akkumulátorszekré- 

nyei. 

Közben ezer nehézségbe, 

dályba ütközött. 
MEGVAN A BUNA! 

Mindez azonban csak nehézség volt és 

ezer aka- 

megszakadtak a további kisérletek, 

Hofmann és munkatársai nei feled- 

keztek meg a „német kaucsukról'". 

A négyéves terv, amely az önellátá
st 

erőszakolta mindenáron, ismét te
ljes le- 

Hetőséget teremtett a mügumi tökélete- 

sitésére. Igy született meg a legtökéle- 

tesebb kaucsuk: a Buna. Furcsa nevét 

a hivatalos kémiai fogalomnak, 
a buta- 

dién-nek és nátrium-nak, amelyek a 
szü- 

letésénél elmaradhatatlan szere
pet ját- 

szottak – első szótagaiból kapta. 
Sok 

év kellett hozzá, mig a rut 
kis kacsából 

Fszép fehér hattyu lett. Ezt a nasonla
tot 

szereti használni a „Buna-profess
zor a 

ükaucsuk hosszu fejlődésének jellem
- 

ésére. Az I. G. Farbenindustrie már 

éle Eunát hoz forgalomba. Ezek 

némely tulajdonságban 
1 

ják a termésgumit. A Buna N. 

például a levegő és fény bomlasztó 
hatá- 

sának jobban ellenáll nála, mig a B
 u n a 

val magasabb hőfokot visel el. 

Amerikai utjáról beszél el ezután né- 

ány apróságot Hofmann professzor. 

árt, közvetlenül a há- 

ru előtt, 
ma is rajta, hogy milyen ravasz fogá- 

sokkal, mennyi csapdával igyekeztek 

lőle kicsikarni a találmánya titkát. 

pól-gyárba hurcolták, mutogattak 

dent s közben együgyü kérdésekkel 

relték meg, hogy elszólásra rá- 

- De az én válaszaim még együgyüb- 

ek voltak gy fokkal — fejezi be ne- 
a beszélgetést a „Buna profesz- 

tési igény megle ölésével ,ügyes 

kadóhivatalha kér. 

messze felül- 

jelgére a timisoarai 

meghosszabbitotta.A zsidók utazásához 

Luize Viktori, 
Berlin. (DNB). Lutze Viktort, az 

S. A törzskari vezetőjét május elsején, 
Potsdam közelében gépkocsiszerencsét- 
lenség érte. Lutze hivatalos küldetés- 
ből volt visszatérőben állomáshelyére. 

Hitler Adolf birodalmi vezér és kan- 
cellár azonnal jelentést tétetett magának 
a szerencsétlenségről, Lutze Viktornak 
pedig gyors javulást kivánt. 
Ujabb jelentés szerint Lutze vasárnap 

este a potsdami kórházban sérüléseibe 
belehalt. 

Lutze Viktor 1890-ben született és az 

az Egyesült 

Washington. Május elsején az 

Egyesült AÁllamokban a szénbányák 

több, mint félmillió munkása sztrájkba 

lépett. Rocsevelt emök ultimátum-szerü 

felszólitására sem vetettek véget a 

munka-beszüntetésnek, mire a kormány 

a munkaügyi miniszter javaslatára — 

elhatározta, hogy a bányákat állami el- 

lenőrzés alá helyezi. A lefoglalt bányák 

bejáratánál felvonják a csillagos lobo- 
gót, a bánya-vidékeket katonaság száll- 

ta meg. A tömeges munka-beszüntetés 

mellett az Egyesült Államok kormányát 
erre az intézkedésre a haditermeléssel 

Buenos Airos, (Stefani). A 
sztrájkbalépett északamerikai szénbá- 

nyászok száma vasárnap meghaladta az 

otszázhárom-ezret. 
A bányászok lapja állástfoglal a kor- 

mánynak azzal az elhatározásával szem- 

ben, hogy katonaságot vezényel ki a 

munka ujrafelvételének biztositására. 

„Szuronyokkal nem lehet szenet bá- 

nyásznit? irja az amerikai bányászók 
lapja. 
Amszterdam. (DNB). Washing- 

tonból jelenti a Reuter ügynökség, hogy 

Május 15-ig nem szükséges utazási engedély 
Bucuresti. A vasuti vezérigazgatóság közli, hogy az engedély mnélküli 

utazás hatályát a vasuton és társasgépkocsin a belügyminisztérium május 15-ig 
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Halálos gépkocsiszerenesétlemség érie 

Sztráikba lépett félmillió bányamunkás 

A KORMANY KATONASAGOT VEZÉNYELT KI A BANYAVIDEKEK
RE 

Kormánybiztosokat neveztek ki a bányavállalatok mellé 

azonban továbbra is kell engedély. 

az SA liémökét 

első világháboru végigküzdése után az 
elsők között volt, akik a nemzeti szo- 
cialista mozgalomba belekapcsolódtak. 

Hamarosan vezető szerepe lett és részt- 

vett a nemzeti szocialista rohamoszta- 

gok, az SA megszervezésépen. Később 
az ifjuság katonai előképzésének veze- 

tését is reá bizták és akkor szoros kap- 

csolatba került a hadsereggel. Evek óta 

volt az SA vezérkari főnöke és Hitler 
és kancellár a mult esztendőben 

magas kitüntetés adományozásával is- 
merte el érdemeit. 

Allamokban 

összefüggő egyéb okok is késztették. Hi- 
vatalos helyen több izben rámutattak a 
széntermelés csökkenésére és azokra a 
veszélyekre, melyeket ez a hadiiparban 
előidézhet. A bányászok sztrájkja alkal- 
mat adott a kormánynak arra, hogy ál- 
lami kezelésbe vegye át a szénbányákat 
s ezzel egyidejüleg a szénelosztás is köz- 
vetlenül állami irányitás alá került. 
A szénmel való takarékoskodás érdeké- 
ben egyébként a kevésbbé fontos vasut- 
vonalakon csökkentik a vonatjáratokat 
és szigoru korlátozásokat alkalmaznak 
a villanyáram-fogyasztás terén is. 

dék megszállására a katonaságot igény- 
be vegye. A kivezényelt csapatok egy 

része már meg is érkezett a bányavidé- 

kekre. Ickes belügyminiszter szükség 
esetén a sztrájktörők védelmével. vala- 
mint a széntermeléssel, illetve a szálli- 
tással összefüggő intézkedések érvénye- 

sitésére teljhatalmat kapott. A három- 
ezernégyszáz északamerikai bányaválla- 
lat mellé kormánybiztosokat neveztek 
ki. A biztosokat, a vállalatok személy- 

GARIABAN. 

zetéből, maga a belügyminiszter jelöli ki. 

Amszterdam. (DNB). Washing- 
Reocsevelt elnök, miután elrendelte a 
bányáknak állami ellenőrzés alá helyezé- 

sét, ujabb felhivást intézett a bányá- 
szokhoz és felszólitotta őket, hogy ve- 
gyék fel haladéktalanul a munkát. 

Ugyanakkor az elnök felhatalmazta a 

belügyminisztert arra, hogy a bányavi- 

Bucuresti. Május elsejét ebben az 
esztendőben is munkával ünnepelte meg 
az ország. A munkaügyi miniszternek 
a mult héten kiadott rendelete értelmé- 

ben valamennyi gyárban, üzemben, üz- 

letben és hivatalban rendesen folyt a 
munka s csak a rendes munkaidő letelte 

után gyültek össze az alkalmazottak, 
hogy a külön erre a napra összeállitott 
muűsoros ünnepségen résztvegyenek. 

Minden gyárban és üzemben megtar- 
tották ezt a belső ünnepséget. Beszédek, 
a munkaügyi miniszter utasitása értel- 

mében, nem hangzottak el. Ez alkalom- 

mal kegyelettel adóztak a harctéren el- 

esett munkások és tisztviselők emléké- 
nek is az alkalmazottak. 

NÉMETORSZAÁGBAN 
Berlin. A német távirati iroda je- 

lentése szerint az uj birodalmi kancel- 

lári hivatalban tartották meg a biro- 

dalmi munkakamara ünnepélyes ülését. 

Ennek keretében Grabe Konrád bá- 

nyászt, aki a szénbányászat fokozásara 

muj gepet szerkesztett, a nemet munka 

aranyérmével tüntették ki. 106 üzemet 

jét és munkását kitüntették. A kormány 
nevében Ley dr, birodalmi szervezeti 

. —. 

Május elseje megünneplése 

mintahadiüzemnek, 12 üzemet pedig 

nemzeti szocialista mintaüzemnek nyil- 
vánitottak, a hadiipar 206 üzemvezető- 

tenból érkezett hir szerint John Lewis, 

szervezetének elnöke közölte, hogy a 
kormánnyal kötött megállapodás értel- 

l mében két hét alatt véget vetnek a mun- 
1 kabeszüntetéseknek. 

vezető mondott köszönetet a munkások- 
nak kiváló teljesitményeikért, amelyek- 
kel bizonyságat adták az arcvonal és az 
otthon között fennálló szoros kapcsola- 
toknak. 

SZERBIAÁBAN 

Belgrád. (DNB.) Nedics tábornok, 

szerb miniszterelnök május elseje alkalmá- 
ból felhivást intézett a munkássághoz és 
hangoztatta, hogy Szerbiának saját ujjá- 
születéséért kell dolgoznia ma, az uj Európa 
keretében. A szerb munkafront, – mint 
mondotta — tekintse május elsejét a sza- 

badságáért harcoló egész Európa munkája 

napjának. 
FRANCIAORSZAÁGEAN 

Viechy. Pétain tábornagy, francia 
államfő, a május 1-ről 2-re halasztott 
munkásünnep alkalmából rádiébeszédet 
tartott. Azok az áldozatok — mondta - 
amelyeket a francia munkasságnak a 
vereség és a háboru következtében vi- 
selmie kell, felette sulyosak. Három év 
óta a francia népnek sulyos terhei van- 
nak, mert a fegyverszünet után is meg- 
maradt a vereség és a háboru sem szünt 
meg, A francia munkásságnak és az 
egész francia népnek fizetnie kell azok- 
ért a hibákért, amelyeket egykori veze- 
tői elkövettek Öva inti a munkásságot, 

TE 

PETAIN TABORNAGYNAK SZO- 
BROT ALLITOTTAK. (Páris) A Be- 
csületrend palotájának kertjében május 

elsején leplezték le Petain tabornagy, 
francia államfő szobrát. (DNB). 

A FINN MINISZTERELNÖK KITÜN- 
TETÉSE. (Helsinki.) A magyar kor- 
mányzó Linkomies finn műniseler- 
elnöknek a magyar érdemrend nagyke- 
resetjét adományosta. A Mirüntetési a 
finn kormányfőnek Szabó György hel- 
sinki magyar követ nyujtotta át. 

A MADRIDI NÉMET NAGYKöVET BE- 
MUTATKOZASA FRANCONAL. (Madrid.) 
Dieckhoff uj madridi német nagykövet 
Franeo spanyol államfőnél bemutatkozó lá- 
togatást tett és ez alkalommal átnyujtotta 
megbizó levelét. 

GEPKOCSIK SZAMBAVETELE BUL- 
AN (Szófia). Bulgáriában 

megkezdődött a gépkocsik összeirása. A 
hadügyminisetéritim kivételével össze- 
irják a többi minisetériumok és a közhi- 
vatalok gépkocsijait is. 

í 

HUSZON ÖTEZER MUNKABELR-V 7SZÁLY MEXTKOBAN. (Madrid.) Mexikoból felen- 
tik, hogy a munkabér-viszályok nagy száma 
annak tulajdonitható, hogy a döntőbiróság 
előtt lévő mintegy huszonötezer ügy java- észét nem lehet döntőbiráskodássa oldani. (DNB.) zmyasrm mem 

„FINNORSZAGC A HABORUBANP. 
(Helsinki). Linkomies finn miniszter- 
elnök ez év februárjában Budapesten 
tett látogatása alkalmával a parlanent 
kupolacsarnokában „Finnország a há- 
boruban? cimmel előadást tartott. Hz 
előadás most magyar nyelven könyv- 
alakban jelent meg. 

GIRAUD TABORNOK UJ FRONT- 
HARCOS SZERVEZETET LETESI- 
TETT. (Amszterdam). A bri hirközve 

az amerikai egyesült bányamunkások titő szolgálat jelenti, hogy Giraud tábor- 

nolk feloszlatta a volt francia fronthar- 
cosok tégióját s helyette uj szervegetet 
léfesitett. Az uj szerveget kizárólag Gi 
raud utasitása alapján müködik. 

KÉT NAP ALATT - HAROM FöLD- 
RENGES. (Budapest). A budapesti 
földrengéskutató intézet müszerei május 
2-án hajnalban negyedóráig tartó kö- 
zeli rengést, este fél 8 órakor hétórán át 

tartó és hétfőn hajnalban két órán át 
tartó távoli mintegy 10.400 kilomé- 
ter távolságban — levő földrengést je- 
leztek. — Berlimi jelentés szerint föld- 
rengéseket jeleztek ugyanebben az idő- 
ben ajénai földrenges kutató intézet 
müszerei is. A közeli földrengés közé 
európai talajeltolódásokkal áll öss: 
gésben. A távoli földrengés szinhelye 
valószinüleg a Kinai-tenger és a 
szigetek környéke volt. Vasárnab 
hajnalban Württembergben és Baden 
ben is földrengés volt. A földlökése 
délnyugati irányban huzódtak, 
csekélyebb anyagi kárt okozta. 

kosság fölriadt álmából, a : 
nekült, de csakhamar megnyugodott és 
visszatért lakásaiba. A stuttgarti föl 
rengésjelző intézetben a földlökésel 
vetkeztében öt érzékeny 
lott. 

eknek tett hiresztelés 

s 

ne üljön fel a zavarási célzattal terjesz 



kara szerepel. A májusi ájtatosságok 
minden na egte hét órakor kezdődnek. 

Nyulvadászat 
Öszülésnek indult fejjel sokan gyen 

muaradunk lelkünk mélyén. meg- 
óbáltatások, kenyérgondok, háborus 

hérzivatarok között a játékok, amiket 
tkilitólag apróságaink számára vásáro- 
kok, a magunk örömét is szolgálják. 
Mem gyermeki lélek lakik-e a film- 

borotválatlan, torzonborz harco- 
ak keblében, aki a harcizaj kis szü- 

metében előbujik fedezékéből, hogy si- 
sakjával egy előtte ibegő tarka lepkét 

jon. Közben belékap a sanda puska- 
golyó s már csak szétfolyó vérrózsa em- 
fekeztet a pillével együti elszálló életre. 
A bugó csiga, a kovakő-szikrákat 

Eöpködő, divatos játék-tank szerkeeetét 
mem magunk viesgáljuk-e meg először 
Uvyermekes érdeklődéssel. Napokig tartó 
izgalom, előkészület lázában égünk, 
hogy például a husvéti nyulfészek örö- 
mét a gyermekekkel együtt élvezzük. 
Magunknak sem valljuk be, hogy az 
ujándékozás nagyobb élvezetet okoz ne- 
künk, mini azoknak, akiknek szánjuk. 

Apró, fehér nyulacskákat sze' 
egy édes csöppség számára, ki 
tuk, hogy eljön a husvéti k 
tásra. Napokkal előbb külön szóra- 
NFozásunk volt a ketreckészités, az ete- 
tés. Örákig elnéztük a kedves tapsi- 
füleseket. Husvétkor azután jört a 
csöppnyi leányka. Amikor meglátta a 
nyuszikat, öröm csillant fel égszinlcék 
szemében s nyomban a fészekhez rohant. 
Az egyiket hamar megfogta, de csaló- 
dottan rakta a ketrecbe, amikor figyel- 
megtettük, hogy óvacsan bánjon v. 
dgaza is volt. Mert micsoda ját 
emit még nyomogatn; sem szabad 
is sokat törődött már a nyulaklkal. 
Mi még két-három napig játseados- 

tunk velük, ki-kiengedtük a nyulalat a 
kerebe. A harmadik napon aeután se- 
hogysem akartok a ketrecbe vissza- 
térni. Bohókásan ugrándoztak, nhuncu- 
tul megvárták, amig közelükbe értünk, 
de abban a pillanatban már tovább is 
cikáztak. A bajuszuka: félrehuzva, 
seinte mosolyogtak a tréfás hamn- 
eurozáson. Végre az egyik kifárade, mire 
elfogtuk s diadalmasan tettük helyére. 
A másik már ügyesebb volt, mer: az 
udvar sarkában felhalmozott fahasábok 
közé bujt. A kergetőzésben már ránk- 
esteledett. Hogyan huzzuk ki a fa kö- 
Pül? Éjjel vagy a pockok, vagy a macs- 
kák falják fel. Eiába lestüik, nem akart 
előbujni. Már sötét volt, zseblámpával 
világitottunk rejtekébe Rózsaszin sze- 
mével csak hunyorgatott, de nem jött 
ki. Végre mentőötletkéni kedvenc nyul- 

Május 5, szerda 
Rőém. kat. Pius 
Prot.: Gotthárd 
Ortodox: Iréne 

————— 
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a állott kereskedelmi 

lej, három hónapra 400 lej. 
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Aradon előfizetések, hirdetések és felszólamlások Reclama hirdető-irodában, Metianu- 
uteca G. Telefen: 17-11. 

vek lapjára május 31-ig lehet b 
mentesen kiegyenliteni. 

1, Piata Bratiana 32. 

árát. (Bucuresti). Az országos á. 
mánybiztosság rendeletileg szabá 
a Bucurestiben érvényes tehén- és 
tej árát. Az ár 49 lej és 108 lej 
váltakozik literenkint. A vidéki 

egy hónapra 140 
Egyes szám ára 5 lej. 

— Milyen napokon van kenyér. Timi- 
soara-Temesvár város közélelmezési 
szolgálata közli, hogy a május 3-tól 9-ig 
tartó héten négy napen — szerdán, csü- 
törtökön, szombaton és vasárnap ad- 
nak kenyeret. E héten a 234.,, 235,, 236. 
és 237. számu kenyérjegy érvényes. 

— Kereskedők heti készletjelentése. 
Timisoara-Temesvár város vezetősége 
közleményben tudatja, hogy a kereske- 
dőknek és gyárosoknak, akik az alabbi 
feltorolt cikkeket tartják, hetenkint 
szerdán be kell jelenteniök a városi köz- 
élelmezési szolgálat hivatalában a még- 
lévő készleteiket. Aki a bejelentési köte- 
lezettségnek nem tesz eleget, azt a sza- 
botázstörvény alapján megbüntetik. A 
következő közszükségleti cikkekből való 
készleteket kell bejelenteni: Buza, kuko- 

rica, rozs, árpa, zsir, cukor, olaj, szap- 
pan talpbőr, bőr, bocskor, szövet, vá- 
szon, tüzifa, kőolaj, burgonya, bab, bor- 
só, lencse, hagyma, fokhagyma, káposz- 
ta, zöldség, főzelékféle, befőzni való 
tészta, árpakása, alma, körte, dió, friss 
és száritott hal, hus- és főzelékkonzerv, 
leveskivonat, vaj, tej, turó, só, marme- 
láde, rizs, felvágott, szárnyas. 

— Cukorbetegek figyelmébe. Az aradi 
eukorbetegek, akik inzulinra tartanak 
ieényt, május 10-ig jelentkezzenek a 
központi kórházban. 

—– Lopás a fürdőben. Szabó Imre 
aradi, Lucretla utca ö. szam alatti lakos 
bejelentette a rendőrségen, hogy az 

nyilatkozatot tenni a birtokában levő 

egyik nyilvános fürdőben ellopták ruhá- 

Kára 55 ezer lej. 

— Aradiak összeirása közmunkára, 
Az aradi városháza közleményt adott 
ki, amely szerint, tekintettel a községi 
utak és legelők helyreállitására, illetve 
karbantartására vonatkozó közmun- 
kára, minden aradi lakos 21 évtől felfelé 
legkésőbb május 8-ig köteles irásbeli 

szállitási eszközökről, valamint összes 
jövedelméről és arról, hogyan kivánja 
ezt a közmunkát elvégezni. Nyilatkoza 
tot kötelesek tenni kereskedelmi jelleg. 

csemegét, pitypango tettünk a nyilás 
szájdhoz. Az embereket is a gyomrukon 
keresztül lehe megjogni, nem a szivük- 
mél (sokaknál a sziv teljesen hiányzik.) 
A csábitó pitypang-illatra félelem nél- 
kül előbujt a nyulacska. Másnap aztán 
visszaadiuk gazdájának. 
A kicsike, akikért pedig az egész tör- 

tént, azóta csak egyszer érdeklődört a 
nyuseikák hogyléte felől. Válaszunkba, l 
hogy visszamentek a mamájukhoz, be- 
denyugodott. 
Magunk már jobban sajnáltuk őket. ! 

Nem játszhatunk a gyermeknek szán 
élőjátékkal, amire ő olyan gyorsan 
ráunt. 

Jövőnket kutatva, arra gondolunk né- 
ha: Vajjon a Végeet, melynek kezeiben 
mi is csak apró, élő játékszerek va- 
gyunk – mikor un reánk... 

SZERÉNYI ISTVAN 

—– Májusi ájtatosságok Aradon. A 
minoriták zsufolásig megtelt templomá- 
ban szombaton este megkezdődtek a 
májusi ájtatosságok, amelyek alatt min- 
den szerdán, szombaton és vasárnap 
szentbeszédek lesznek,. minden vasár- 
nap népénekeket adnak elő, hétfőn a 
kisénnekkar, kedden a zárdai növendé- 
kek énekkara, szerdán a nagyénekkar, 
csütörtökön a lecányklub énekkara, pén- 
teken a zárdai növendékek énekkara, 
szombaton a leánykongregáció ének- 

rosháza 34. számu szobájában kapható 

gel müködő jogi személyiségek is. Akik 
a fenti határidőig nem nyuitanak be 
nyilatkozatot, vagy hamis adatokat kö- 
zölnek, azokat ugy tekintik, mintha 
megtagadnák a munkára való jelentke- 
zést és a közmunkára vonatkozó sza- 
bályrendelet alapján 1-10 napi elzárás- 
sal és 1000-10.000 lejig terjedhető 
pénzbirsággal büntetik őket. A nyilat- 

szédet. 

at, óráját, készpenzét és okmányait 

udósitások, amelyeke a Sajtóhadiszál- 

dkihez rédi barátság fügte, itkárá- 

vezetősége az illető városra, a me 
prefektus pedig a falvakra érvényes t 
árakat állapitja meg. Ezeknek az 
nak legalább a25 százalékkal 
nvabbnak kell lenniök a bucuresti ás 
nál. 

— Zsidók jelentkezése. 1942. 
4-én 15 órakor a timistorontali-te 
rontáli hadkiegészitő parancsnok 
a következő csoportokba tartozó zsid 
nak kell jelentezniök. 1. Mindazokn 
akiket a területi parancs okság a k 
nai egységektől, állami intézmény 
és vállalatoktól elvont, tekintet r 
arrá, heogy ideiglenesen visszake 
tek-e; 2. Valamennyi rendelkezésre 
zsidéknak, a be nem osztottaknak, a 
povai-lippai különitménybe beoszto 
nak, az aradi prefekturai különitm 
ből visszatérteknek, valamint azokn 
akiknek semmiféle beosztásuk nincs 
és akik nem kapták még meg a mu 
felmentési igazolványt az 1943. 
Nem jelentkeznek a volt tartalékos ti 
tek az egyetemi végzettségüek és 
1947. évfolyambeliek. 
— Halálra gázolt a motoros egy 

libapásztort. Felnac-Fönlak község ha 
tárában az Arad és Nerau-Nyerő köz 
közlekedő motoros halálra gázolta 
teanu Mihail 83 éves öregembert. Mun 
teanu libakat őrzött a mezőn és mive 
teljesen süket volt, nem vette észre a 
zelendő vonatot. 
—- Marólugot öntött alvó férje fülébe, 

A timistorontal-temestorontálmegyei Bu 
vat-Bükkfalva községben Neda Anna ne 
asszony különös módon akart végezni fér 
vel. A házastársak nem a legjobb egye 
értésben éltek. A férj a kocsmából ha 
térve aludni tért, az asszony pedig sör 
üvegben kőszódaoldatot készitett s azt 
férfi szájába akarta önteni. Mivel ez ne 
sikerült az asszony a folyadékot alvó fér. 
fülébe öntötte. A maró folyad végigfol 
Neda arcán és nyakán is. A felriad: eml 
kiáltozásaira felfigyeltek a szomszédok s ő 

—– Magyar szentbeszédek a májusi áj- 
tatosságokkal kapcsolatban. Timisoara- 
Temesvarott a naponkénti májusi ájta- 
tosságok során e héten a következő na- 
pokon és templomokban lesznek magyar 
szentbeszédek: A püspöki székesegynáz- 
ban szerdán és pénteken Wetzl György 
hittanár mond magyar szentbeszédet- 
mindkét napon az ájtatosságon a katoli- 
kus magyar fiugimnázium énekkara mü- 
ködik közre vasárnap pedig Metzger 
Márton dr. prépostplébános mondja a 
magyar szentbeszédet. A gyárvárosi plé- 
bániatemplomban vasárnap Rech K 
CGéza apátplébános mond magyar szent- 
beszédet. Az erzsébetvárosi plébánia- 
templomban kedden és csütörtökön lesz 
magyar szentbeszéd, az előbbit P Bá- 
rint, az utóbbit: P. Károly szalvatoriá- 
nusrendi szerzetes mondjaa A józsef- 
városi plébániatemplomban kedden Boj- 
bos Mihály, csütörtökön Wetzl György, 
szombaton Metzger Márton dr. prépost- 

ános mondja a magyar szentbeszé- 
det. A mehalai plébániatemplomban 
szerdán este P Károly szalvatoriánns- 
rendi plébános mond magyar szentbe- 

Javában dult az első világháboru. 
A Höfer-féle hivatalos jelentéseknél 

sokkal érdekesebbek voltak azok a hadi- 

tásról küldöttek lapjaiknak a magyar és 
német haditudósitók. 
Valamenny napilap tudósitója szor- 

calmasan dolgozott, de arról senki se 
Frdent n benfenleseken kivül itthon, mi- 
meb tik agyon idejüket a fiuk, ha nin ső segélynyujtás után, a timisoarai-temc m dolguk. vári kórházba szállitották. Az asszonyt Volt közöttül egy hires iró is, alci az csendőrség letartóztatta. 
enyil estilapot képviselre. Konyakozás () Házasság. Ifj. Lovag Emil, Meft 
közben kinevezte az egyik haditudósitót. főtiszt és Bugarsky Alexandra tanárn 

jelölt, házasságot kötöttek (Gala 
1943. husvét). 

C) Orvosi hirek. Dr. Czukermann, f. 
orvos ujból rendel, Aradon, Regele Fe 
dinand-körut 5. szám alatt. D 
Sehwartz Károly, belgyógyász hazaé 
kezett s ujból rendel. Aradon, V. Goldi 
utca 1. szám alatt. Távbeszélő 18-6 

mak, A jóbarát belement a tréfába és hü- 
ségesen szolgálta ki az irót. 
– Titkár ur, — szólt hozzá regdqelen- 

kint az iró — készitse ki a borotvátkozó 
szerszámokat.. És gondaskodjél arró. 
is, hogy melegvieet kanjak. 
A titkár ur szó nélkül teljesitette a pa- 

rancsokat. kozathoz szükséges nyomtatvány a vá- 

és a kitöltött nyilatkozatot ugyanott 
kell benyujtani. A nyilatkozat bélyeg- 
mentes. Mentesek a nyilatkozattétel alól 
a hadirokkantak, a premilitáris kikép- 
zők, tényleges katonák, hadiözvegyek 
és férjezett nők. Nem kell nyilatkozatot 
benyujtani a kiskoruaknak, a nem fér- 
iezett nőknek, a munkakénteleneknek, a 
60 évnél idősebb nőknek és férfiaknak, 
abban az esetben, ha nem rendelkeznek 
legalább egy kocsival és két vontató ál- 
lattal és ha összes jövedelmük nem ha- 
ladja meg az évi 10.000 lejt. 

— Villamosösszeütközés. Timisoara-Te- 
mesvárott összeütközött két villamoskocsi. 
A „Mária-kápolna" közelében, ahol a 6. vil- 
lamos sinváltója van, egy a Belvárosból 
jövő 2. számu villamos egyik kocsija a 6. 
vágányra futott, még pedig oly sebességgel, 
hogy elkapta a másik sinpáron haladó 1. 
számu villamos egyik kocsiját és ennel 
hátsó falát teljesen behorpasztotta. Négy 
személy megsérült: Serbei Virana 21 éves 
fageti-facsádi. Nagy Szilvia 36 éves timi- 
soarai-temesvári lakós valamint Udrea 

Ioan resitai-resicabányai katona és a fele- 
sége. A vizsgálat megindult. 

hogy nincs egy vasa" 

seó nélkül ámyujtotta. 

egd a baráti semitségep, szalutált és ki- 

l tet... .. 

Dr, Schillinger ujra rendel, Arad, Mara 
esti-utca 25. Telefon 27-44. Dr Kleim 
Miklós ujból rendel, Arad, Episcopici 
utca 17. Telefon 27. 29. Dr. Baruc! 
Felix hazaérkezett es ujból fogad orv 
mütermében (laboratoriumában). 
soara, Luther-tér 1. alatt. Távbe: 
19-15. 
—- Meozik miisora. Kedd, május 4: 

misoara-Temesvár: Apolló: „A titokz 
tes Patriek ur" (Allan Böhlin), Capitol 
A nagy árnyék" (Heinrich Ge rge 
Corso: „A két árva" (Alida Valli), Tha 
Jia: „Válási utazás" (Heli Finkenzelle 
—– Arad: Aro: „Boccaccio', rSo. Da 
lelj, nevess, szeress" (Giuseppe 

Ferum A csalódott asszony (Cl 

Történt egy zord december reggelén 
hogy belépete az iró szállására ae egyil vreggeli lap haditudósitó ja s elpanaseolta 

seé, ugy látszik, 
énzt, aztán kiruk- 

lopia későn adta a p 
kolt: 
– Kérlek seépen édesegykomám. Tégy seives. segits ki engem ké százassal. Amint meahozza a tábori posta a páén- cecskémet rögtön visszakapod BPe- csületszavamra.. 
A titkár ur, aki a szoba sarkában leuk- solva az iró csizmáját puccolta évnen. fölfiaelt. Vajion megkapja-e a nén-*? A kölcsönkérőt uauanis mindnauáian iól ismerfék a kölcsönök viss- fizefésé kavcsolatos rossz emlékezáteherszn ől. Az iró elővette a buyelláris 1.T. 

seot belőle ké rononós seázasbankót és 

Calanai, Sandvo rutfini Urania: , 
mezők kincse" (Tuta Roll, Allan Bah 

— ügyeletee gyógyszertárak Kedd, n 
jus 4: Timisoara-Temesvár: Belváros 
(Bratianu-tér), Gyárváros: Jahner ! 
(Stefan cel Mare-utca 3), E 
Keller (Carol-ut 27). Józsefváros 

évett a szobából. r z Amint az ajtó beváaódott mögöte, de Chioreanu. Arad An 
á csöndesen igy szól a titkárhoz: tér), Omescu (Reg — Tükár ur, - vessen keresz- 

A Kolléaa ur hálálkodva Fös-Ente 
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= SPORT- 
A Háborus-Bojnokságban 
a Craicva és a Rapid 

velélkednek az első helyért 

A Haáborus-Bajnokságban résztvevő 
csapatok vasárnap a bajnoki pontokért 

t ek. A Eucurestiben lejátszott 

közéseken a Juventus ellenfelének 
telével a vendégcsapatok győztek. 
raiova is pontot hagyott Ploestiben 

igy az élen 22, illetve 21 ponttal az 

Craiova és az FC Rapid áll. A két 
csapat között a rangadó jövő vasárnap 

Craiován lesz. Az eredmények: Bucu- 
resti: CFR Turnu-Severin-FC Rapid 
30 (2:0), góllövők: Cozma 11-esből és 

Ludwig (2) Juventus-Universitatea 

3::1 (3:0), góllövők: Fanea és Naciu, 

illetve Medrea. 
Brasov-Brassó: Venus-ACFR 

2.A (2:0), góllövők: Humis (2) és Pin- 

tea. Ploesti: FC Craiova-FC 
Ploesti 1:1 (0:0). góllövők: Kovács, 
iletve Malita. Galati: Sportul Stu- 
dentesc—Gloria CFR 2:0 (1:0). 

a SZABADIDŐSZERVEZET VILLÁM- 
TORNAJA TIMISOARA-TEMES- 

VAÁROTT 
Timisoara-Temesvárott a kerületi 
bajnoki mérkőzéseket elhalasztották és 
helyette a szabadidőszervezet (Munca si 
Lumina) rendezett labdarugó villámtor- 
nát gyári csapatok részvételével. A vil- 
lámtornát a Hammer és Ney gyár csa- 
pata nyerte meg, amelyben négy Chine- 
rulCAMT játékos szerepelt. Az ered- 
mények: ElectricaRomitex 4:1 (2:0), 
góllövők: Biró (3) és Caba, illetve Ra- 
nita. CHN—UBT 0:0. Progresul-ILSA 
00. CHN-Progresul 1:1 (1:0), gól- 
lövők: Lippai, illetve Jurescu 11-esből. 
A döntetlen eredményeknél az előlállók 
jutottak tovább sorsolással, A döntő 
mérkőzésen: Hammer és Ney—Electrica 
g:i (1.1, 00, O0), góllövők Lukits, 
mületve Biró 11-es. A kétszeri meghosz- 
szabbitás után is döntetlenül maradt 
mérkőzés után sorsolással a CHN csa- 
patának jutott a kupa, a második dijat 
az Electrica, mig a harmadikat a Pro- 
gresul együttese nyerte. 

MÉRKÖZÉSEK 
A HöSök-KUPAJÁRRT 
Bucuresti: A turnuseverini CER 

nagy meglepetésre 3:0 (2:0) arányu 
sima győzelmet aratott a Rapid felett, 
a Carmen, amelyben ezuttal először ját- 
szott a Chinezul-CAMT volt játékosa, 
Csapó, 2:1 (1:0) arányban verte az 
Unirea Tricolor együttesét. A Sportui 
Studentese a galati Gloria CFR csapa- 
tát verte 2:0 (1:0) arányban, végül a 
Nenus a brasovi-brassói AÁCFR együtte- 
sét győzte le ugyancsak 2:1 (1:0) gól- 
aránnyal. 
Timigsoara-Temesvár: CFR 
Gloria Arad 10:0 (3:0), góllövők: 
Lungu (3), Bandu (2), Batrin (2), Ure- 
cheatu (2) és Badica. Lugoj-Lu- 

os: UDR-Vulturii 2:1 (1:0), gól- 

lövők Köhl (2), illetve Hlavati. Re- 

sita-Resica: SSMR--Mica 2:1 

dd), góllövők: Almer II és Lemes, 

illetve Bagaianu, 

ARADI MÉRKÖZÉSEK 

Ripensia-Crisana CR 22 (1:1). 
Mintegy 2000 néző előtt lejátszott mér- 

közésen a mutatott játéknak megfelelő 

döntetlen alakult ki. A gólokon mindea 

és Andreescu, illetve Berindei 2) osz- 

toztak. Gloria vegyes-Crisana vegyes 

5.2 (4:1). Astra—1rA 10 t0:0). 

NAP LEGNAGYOBE MERKÖZE- 
" SÉN A CSEPEL MEGÖKIZIE 

PpPÖNTELÖNYBT 
A magyar labdarugóbajnokság X. ta- 

vaszi fordulójának legnagyobb érdekiő- 

déssel várt mérkőzése a vezető Csepel 

és a Vasas csepeli találkozója volt, ame- 

lyet a bajnok nyert meg. Meglepetések 

fő adódtak, többek között meglepetés a 
tavaszi forduló veretlen csapatának, a 

Gammának szombathelyi pontleadása. 

Ketten vannak a Jánosok, akiknek 
kalandját mesélem. Mindkettő derék 

városi mesterember, az egyik kötélverő, 

a másik fazekas. Azonban élete főhiva- 

tásának mindkettő a halászatot tartja. 

Csak azt sajnálják, hogy ezt nem ke- 
nyérkeresetképpen, hanem csak szóra- 

kozásból gyakorolhatják. No, de aztán 
nincs se vasárnap, se ünnep, amelyen 

föl ne kerekednének, hogy halászni 

menjenek, Se hideg, se forróság, se eső, 

se szárazság nem akadályozza őket 
ebben. 
Mindig előre megbeszélik a másnapi 

indulást. Igy tettek most szombatom is. 

Te, Janos, kezdte a kötérverő. 

- Mit vélsz? – kérdezte a fazekas. 

— Reggel indulhatnánk Keresztpata- 
kára, Ott jó fogás igérkezik. 
Hajnalban találkoztak a pályaudva- 

ron. Igazi halászoknak voltak öltözve. 
Pingálni sem lehetett különbet. Felsze- 
Telésük mintaszerü volt: kétféle háló, 
tucatnyi horcg, tele doboz a halak be- 
csapására szolgáló müléggyel és szári- 
tott kukaccal és két — antennarudnak 
is beilhő — horgászó bot. Tömött háti- 
zsákjukat megduzzasztotta a sok jóféle 
elemózsia: kenyér, szalonna, kolbász, 
sülthus, sajt. A harapnivaló közt gő- 

ött szerény pálinkás üveg is, amelynek 

mának égető erőssége. 

Nyomban megszólalt a fazekas: 

—– Te, János 
— Mi az János? 
— Táplálkozzunk. 
Nekiláttak az evésnek. Észre sem vet- 

ték a vonat elindulását, sem azt, hogy 
egyik állomás a másik után marad el. 

Szaporán tömték magukba a falatokat 

és hogy a falatok jobban csusszanak, 
borral-pálinkával öntözték a gégeutat. 

Keresztbataka! – zavarta meg a 

lakomázást harsány kiáltással a ka- 
lauz, rájuk nyitva a fülke ajtaját. 

Hü! rémült meg egyszerre a 
két János. 
Csak annyi idejük volt, hogy enni- 

valót, horgászó szerszámot, bekecset, 

sapkát fölnyaláboljanak és leugorjanak 
a vonatról, amely a következő percben 
már tovább zakatolt. 

A váróteremben gyömöszölték be a 

megmaradt kosztot - nem a háti- 
zsákba, hanem a gyomorba. 

Igy legalább nem kell napközben 

evéssel veszkődni, - mondotta az egyik 

János és a másik helybenhagyta. 

Nekiindultak. Mocsaras területen ha- 
ladtak a folyó irányába. Bokán felül 

süppedtek a zsombékba. Ha olykor szá- 
raz helyre értek, leültek, de nem pi- 

nhenni, hanem hogy a bakkancsból ki- 

rázzák a felül befolyt vizet. Igy ismét- 
lődött ez néhányszor 

KMét balász és egy bataczó 
Irta: KUBÁN ENDRE 

gösködött nagy üveg finom bor. Lapult 

csekély terjedelmét ellensulyozta tartal- 

A két János minden cókmókjával fel 
kapaszkodott az egyik vasuti kocsiba 

bálkoztak. Eredmény semmi. Tovább 
baktattak a lápon keresztül - helyen- 

kint megint megszakitva a gázlást a 

latyaknak a lábbeliből való kirázása 
céljából — és a folyé kanyarulatához 
jutottak. Ott aztán fogtak három ha- 
lacskát. Arasznyiak voltak az istenad- 
ták és a kötélverő János verset idézett 
mindegyikre: 
- Szegény kicsi féreg nem tudott 

megnőni. 
Késő délutánig több helyen is kisérle- 

teztek. Fogtak összesen tizenhat halat, 

ám valamennyi igen kiskoru volt. Söté- 
tedéskor begyalogoltak a faluba és be- 

ültek a nagykorcsmába meleg vaecso- 
rára. Minden holmijuk a halászat 
zsákmánya is az egyik hálóban — ott 

függött a fogason. Vasárnap lévén, sok 

volt a korcsmában a falusi nép. Egy 
kajlabajuszu magyar, miután engedel- 
met kért, melléjük telepedett. Beszél- 
gettek és a szó ráterelődött a halászatra 
is. Az ember rámutatott a fogasra: 
— Az urak nyilván halászni vótak. 

Voltunk, de nem szerencsével, 
felelt az egyik János. 
— Csupa kicsi halat fogtunk, — jaj- 

ditotta a másik. 
Biztosan van itt orvhalász, aki 

tudja a jó halászó helyeket és a bérlő 
uurak elől elfogja a nagy halat 

Ebben maradtak. Szidták is a Jáno- 
sok az orvhalászt, akár a bokrot. A 

kajlabajuszu csak hümmögött. Nem- 
sokára a két fáradt János aludni tért a 
korcsma egyetlen vendégszobájába. El- 
kezeltek a falusi embertől és még a bo- 
rát is kifizették. Hálójukat a tizenhat 
apró hallal az ajtófélfába vert szegre 
akasztottak az ámbituson. Jobb annak 
a friss levegő. 
Mélyen aludtak és arról álmodtak, 

hogy óriási halakat fogtak. Eppen azért 
mérgesek is voltak, amikor reggel négy- 
kor a vendéglős dörömbölése verte fel 
őket. De sietni kellett a vonathoz, hogy 
időre hazaérjenek, Mikor elkészültek és 
az egyik János odakint leakasztotta a 
halas hálót a szegről, meglepetten fel- 
kiáltott: 
— Ejnye, de nehéz ez a háló! 
— Csupa nagy hal van benne, — szólt 

a másik megtapogatva a hálót. 
Visszamentek a szobába és a gyertya- 

láng mellett csudálkoztak. A hal szá- 
mában nem volt hiány, Most is tizenhat 
volt, de nagyságra nézve mind tömzsi 
és félkar hosszuságu. 
— Megnőttek a halak, — vélte a kö- 

télverő. 
- pPatvart, kicserélték őket, – jelen- 

tette ki a fazekas. 
EÉEzt alighanem a Csömpe Gyuri 

cselekedte, aki este együtt borozott az 
urakkal, mondta mosolyogva a 
korcsmáros. 
Ki az a Csömpe Gyuri? — kérdez- 

ték egyszerre a Jánocsok. 
— Hát biz az a vidék legismertebb 

Előbb horgásztak, aztán hálóval pró- orvhalásza. 

mxaz 

is sokat javitott helyzetén. Az eredmé- 
nyek a következők: Csepel- Vasas 1:0 
d:0), a gólt a 12. pereben Dudás 
rugta, 16.000 néző előtt. Ferencváros— 
Kispest 5:0 (3:0), 15.000 néző. Szolnok 
DIMÁVAG 5:2 (2:1), Ujpest Törek- 
vés 6:1 (3:1), Elektromos-SalBrC 
2:1 (00), NAC--Szeged 8:1 (4:1), 
Haladás-Gamma 4:4 (41), KolAC- 
Ujvidék 4:0 (4:0). A bajnoki sorred: 
Csepel 37, NAC 36 Gamma 32 Ferenc- 
város 31, Vasas 30, SalBTC 28, Ujpest 
27, Szolnok 26, Kispest 22. Uividék 22 
DIMAVAG 21, Elektromos 20, Haladás 
20, KolAC 18, Törekvés 16, Szeged 15. 

Meglepetést kelt a kolczsváriak határo- 
zott győzelme az Ujvidék, valamint az 

Elektromos győzelme a tarjániak fe 

lett. A két utóbbi, valamint a Haladás 

A Szeged sorsa már megpecsételődött, 
már csak csoda segithet rajta, hogy el- 
"erülje a kicsás sorsát a sok dicsőséget 
aratott csapat. 

EGYÉB KÜLFÖLDI EREDMÉNYEK 
Németország: A német orszá- 

gos labdarugóbajnokság, amelyet a ke- 

rületi bajnokok egyfordulós kiesési 
rendszer szerint játszanak az idén, va- 

sárnap indult. A tavalyi döntő két részt- 
vevője tovább jutott: Vienna-NSV 
erünn 5:2 (4:0), Schalke 04--Kassel 

Budapost: A MAC hősök-emlék 
versenye tőrvivóviadalát Gerevich MAC 
nyerte 7 győzelemmel Maszlay HTVK 
előtt, kinek szintén 7 győzelme volt, de 

a döntő küzdelemben 5:2-re kikapott 
Gerevichtől. A további sorrend: 3. 4. 
Badő HTVK 5, 5. Palócéz MAC 5 és 6. 

Egylál-éfel az egvipfommi 
vemdéglőkbemn 

Ankara, (Stefani). Kairóból érke 
zett hur közli, hogy az egyiptomi közel 

látási miniszter rendeleti uton megtil 

totta, hogy az éttermekben és vendég 

lőkben egynél több tál ételt szolgáljanak 

ki. 
..—0 

Sok millió értékü kép 

lopása Svédorszagba. 

Stockholm (DNB). Az Aftonbla 

det cimű lap közli, hogy a svéd nemzet 

muzeum tulajdonát kepező többmilli 

svéd korona értekü festményt loptak el 

Murray kormányzó nyári lakhelyéről. 

A meginditott rendőrségi nyomozás 

nyomán remélik, hogy a tetteseket ha- 

marosan kézrekeritik. 

Korlátoztak a készühető 
cérna-fajtákat 

Bucuresti. Az iparügyi, kereske- 
delmi és bányaügyi álla Mársa 
hivatalos lap ápillis 
megjelent rendelet 
28. útán készithető és julius Ze. utaán a 
gyárak által eladható cerna fajtákat. 
A rendelet nyolcfele cerna gyartását 

engedélyezi: 1. Vékemy varróborna. leg- 
teljebb Nr. 48/8 angol jelzésű fonaloól, 2. 
Közepes vastagsá őcérna, legiel- 
jebb Nr. 38/3 a i fonalból, 3. 
Vastag varrécé b Nr. 24/2 
amgol jelzésü fonalból, férc pamut, 
legfeljebb Nr. 20/2 amgal jelzesü fonal- 
ból, 5. Himző-pamut, legfeljebb Nr. 20/7 

angol jelzésü fon 6. Stoppoló pa- 

mult, legfeljebb Nr. 82/2 angol jelzésű to- 
nalból, 7. Cipész-fonal, legfeljebb Nr. 

6/3 angol jelzósü fonalból és 8. Kárpitos 
cérna, legfoljebb Nr. 8,8 angol jelzésü 
fonalból. 
Az emlitett cérna-fajtákat tiszta pa- 

mutból, különleges celófibrából, legfel- 
jebb felerészben celófibrával kevert ko- 
tonizált gyapotból, kenderből és lenből, 
végül közönséges celófibrából és ötven 
százalékot meghaladó keverésü nyers- 
anyagból lehet előállitani. 
A fére-pamut csak közönséges celó- 

fibrából, a himző-pamut pedig csakis 
tiszta pamutból és legfeljebb felerészbem 
celófibrával kevert kotonizált gyapot- 
ból, kenderből és lenből készithető. 
A megszabott cérna-fajtákra vonat- 

kozó kötelezettség nem érinti azokat a 
gyárakat, amelyek a hadfelszerelési és 
haditermelési minisztériumból kapott 
utasitás értelmében a hadsereg részére 
készitenek cérnát. 
November 28. után a kereskedőknek 

tilos az emlitett nyolcfajta cérnán kivül 
más cérnafajtát forgalomba hozni. 

Veszedelmes tolvaj került rendőrkézre. 
Az aradi rendőrség elfogott egy Sarcadi Ti- 
beriu nevü 33 éves petrosani-petrozsényi il- 
letőségü lakatost, akiről megállapitották a 
hatóságok, hogy Timisoara-Temesvárott há- 
romrendbeli lopást követett el. Érdekes, 
hoy az elfogott tolvaj egy ideig MHedesan 
Stefan nevén szerepelt. Sarcadi több hétig 

tartózkodott Timisoara-Temesvárott. Ez- 
alatt a Lovas-féle lakatosmüűhelyben dolgo- 
zott, majd onnan eltünt. Mindenféle szer- 
számot lopott és eladta. A gyárvárosi Com- 
l10san-féle vendéglőben tartózkodott éppen, 
amikor Hedesan Stefan pecicai-ópécskai 
lakós szállást kért ájtszakára. Amikor az- 
tán Hedesan elaludt, ennek szobájába l0- 
pédzott, ellopta a ruháit és személyazonos- 
sági iratait. A ruhákat hamaran eladta a 
piacon. az iratokat pedig maga használta. 
Még egy mühelyoe követett el lopást. az- 
tán Aradra távozott, ahoel most elfogták. 
Sarcadit átadták a timisoarai temasvári 
rendőrségnek 

Gyermakanyak 
Gyermakkocsik 
Gyermek- 

Hozsák-miv 
TIMISOARA, M, Gtoriei-utca 1 dr. Berzsenyi MAC 5 győzelemmée' 

alatt. Tavbeszélő 57-00 



Apróhirdetések 
HATSCHEK ügynökség, Arad, Carol-körut 

ezrekben. – 5000: 80099-os szőlőparlag k. b. 
35 hold, 4 nagy épülettel, felszereléssel. (4 
kisebb darabban is.) – 3000: vörösborter- 
mő 4.5 hold épület, felszereléssel. — 2000 
aradmegyei nyolcholdas, épülettel. — 1600.: 
muresmenti 3.5 holdas épület, felszerelés. — 
1500: hegyközségi villamosmegállónál 3.5 
holdas épület, felsz., külön borház, gyümöl- 
csös. — 550: 2 szobás kis ház kat.-hold 
szőlővel, szépfekvésü. – 400: 4 kat.-holdas 
hegyaljai gyümölcsös. (1049) 

SINGER-féle süllyesztő varrógép 24.000 
lejért eladó. Arad, Banatului-utca 8-10. 

(1020) 

VARROLEANYT, önálló munkaerőt, jó fi- 
zetésel alkalmaz Ottilia-varroda, Arad, 
Metianu-utca 3. (1021) 

KIFOGASTALAN önálló szakácsnő bejáró- 

17. Telefon 16-95. Szőlőajánlatai. összegek 

szerda, 1913 május ő 

1imisoara: 
lemnesvári Casmimd- dez Előadások 

8, 5. 7. 9-kor TELEFON: 38-05 
eés mert nem szűnik a közönseg tázas elragadtatasa - ma 1s, 

holnap is: 
A Ki cEFU d Dcs-pa 

NAGY ARGAMANSZÖNYEG, damasztbó 
készül: asztalteritők, szalvétakkal, fehér 
vaságy, lisztesláda, eladók. Megtekinteni 
csak délelőtt lehet. Timisoara, Kanz-sor 1, 
II. em. 12. Apollo-mozinál. (2893 

SZABÁSZATI tanfolyamot inditunk női ru- 

VARROLEANYT, önálló munkaerőt, jó fi- 
zetéssel alkalmaz Ottilia-varroda, Arad, 
Metiann-utca 3. (1054) 

KERESKEDŐőSEGEÉD, textiles. hadmentes, 
azonnalra állást keres. Loncier Gheorghe, 
Pecica, Nr. S41. (1035) 

ALIG HASZNALT burett férfiöltöny, kö- 
zéptermetre való, eladó. Cim Reclama-nál, 
Arad, Eminescu 4. (1056) 

ELADOK kerti-golyók. Diófából faragott 
képrámák. Délelőtt 1-ig, Arad, Cosbuc-utca 
20. 1057) 

MOTORSZERELŐ, géplakatos, hadirok- 
kant keres elhelyezkedést mezőgazdaságba. 
Vállalja motor, tractor, aratógép, stb. javi- 

RANCIA munkára ügyes, önálló és kézi 
lányokat jó fizetésel azonnal alkalmaz 
Pölzl-varroda, Arad, Regele Ferdinand- 
körut 5. (1024) 

HAZAT vennék 400.000 lejig. Lehet Sega, 
Mossótzy, Pernava, Gai vagy Aradul-nou. 
Megyery-szabóság, Arad, Banatului-ut 6. 

(1025) 

ALKALMAZUNK azonnalra jó fizetéssel 
női munkaerőt. Ugyanott tanulóleányt al- 
kalmazunk. Rica-eonfectio, Arad. Regina 

Maria-körut 9, első emelet,. aitó 13. (1026) 

A jégellátás bizalmi kérdési [ 
Eppen ezért rendelését Aradon a 

FLONN jéggyárná 
in ézze el, mely a varos szivében 
van es Önt a nap minden órájá- 
ban, késő e tg elláthatja. Csak s 
igy bzosítha ja jégsziksegletét. 

ARAD, Bulev. Regeie Ferdinand 
3 sz. felefon 1141-1142 sz 

SZAKACSNÖT, jó bizonyitvánnyal és szo- 
baleányt alkalmazunk. Arad, Iosif Vulcan- 
atca 3, első emelet. (1020) 

SZEP ebédlő és cselédágy eladó. Arad, Ba- 
ritiu-u ca 9, ajtó 7. (1028) 

ÖTVENÉVES nő állást keres mint főzőnő. 
Háztartási és kerti teendőkben jártas. Ci- 
meket Reclama-hoz, Arad, Eminescu 4. 

(1028) 

NIKKELES jégszekrény, irodafal, stb. el- 
adó. Arad, Andrei Muresanu-utca 3. (1029) 

BORBELYSEGÉDET alkalmazok. Arad, 

Cogalniceanu 16, Tóth. (1030) 

TRACTOR, Oil, Buil 35 HP., 935 tip.. üzem- 
képes, eladó. Redes Traian, Curtici. (1030) 

2-SZOBAS lakás: keresztény házban kere- 
sek. Gross, Arad, Cuza Voda-utca 40. 

(1031) 

GYERMEKTELEN házaspár keres egyszo- 
bás-konyhás, mellékhelyiséggel biró lakást, 
Cim Reclama-nál, Arad, Eminescu 4. (1032) 

KORSZERU villanygramofon, erősitővel, 
tánc- és müvészlemezekkel, eladó. Arad, Se- 
minarul-utca 5, hátal az udvarban. (1033) 

BUCURESTI-, Erasov-, Sibiu- Constanta 
Galati-. Braila-ba utazom. Megbizásokat vál- 
lalok. Cim Reclama-nál, Arad, Emineseu 4. 

c1034) 

KEZDŐ gépirónő állást keres. Cim Recla- 
ma-nál, Arad. Eminescu 4. (1035) 

HATSCHEK-ügynökség, Arad, Carol-körut 

17, telefon 16-95, földajánlatai. Összegek 
ezrekben: 1) 425 kat.-hold bánáti I.-a, épü- 
letekkel (részekben is) holdanként 80. — 
2) Timisoarától 20 km.-re 240 és 180 kat. 

hold á g0. Aradmegyei 171 kat.-hold, 
élőholt felszerelés 16.000. (1036) 

nőnek ajánlkozik. Arad, Regele Ferdinand- tását, kezelésé:. Cim Reclama-nál, Arad 
körut a8. (1022) Eminescu 4. (1058) 
BEJARONÖT délelőtti órákra alkalmazok HAZAK, FÖLDEK, szőlők. malmok eladása, Arad, Carol-körut 35, földszint. (1023) vétele,. cseréje minden árfokozatban 

Hatschek-ügynökség, Arad, Carol-körut 17. 
Telefon 16-95. (576) 

ERDEÉLY és Regát részere kercsek agilis 

be van vezetve. 
Eminescu 4. 

Cim Reclama-nál, Arad 

komoly utazót, ki a kötszövoben jártas és 

(1073) 

hák, valamint fehérnemük varrásának meg- 
tanulására a szabászati iskolában, Timisoa 
ran I., Unirii-tér 5 szám alatt. (2746) 

TRAKTOROKAT, traktor-részeket. motoro- 

vagy pokrócát megveszem. 
Arad, Carol-körut 29. (1068) 

SEMMIRE nem alkalmas rossz szőnyegét 
Gaba József. 

kat, gőzgépeket, cséplőket, valamint herc- 
fejtő berendezéseket (apparátusokat) azon- 
nalra szállitunk, cserélünk, veszüzk. Közve- 
titőket dijazunk. Friedrich Desider, Timi- 

matraccal, eladó. Érdeklődni 

Nicoara-utca 1, házmesternél. 
Arad, 

(1069) 

JOALLAPOTBAN lévő hálószobabator, két 
Moise 

soara, Cogalniceanu-utca 3. sz. (2303) 

HAZMIESTERPART keresünk, kis akásba, 
lehet magános nő is. Az asszonynak fizetés- 

ELADó szürke női kesztüm, 
150 cm. magas alakra, 43-as férficipő. 
Megtekinthető déli 12-óráig. Kronovits, 
Arad, Sft. Sava-tér 8, II. emelet 24, szerb- 
palota. (1070) 

KESZTYÜKÖTÖŐ munkáslányokat alkalmaz 
azonnal Icita iparvállalat, Arad Eminescu- 
utca 34. (1071) 

REGI NYAKKENDGEÖL ujat készit 
Szüts, Timisoara I, Diaccnovici Loga- 
körut 20, földszinten a 3-as ajtó. (6003) 

TOHd-dZs, Aradmi Előadások 11, 8, 5. 7 és 09 ó akar 

Daloli... 

Ma. 
Az olasz filmgyártásnak legdallamosabb zenével tezitett filmje, 

b mevess... szere 
LUSO GIUsSSEBPEE a ma élő, legjobb tenor sta, ak nek háng a szebb üigliénél 

SV... 

MüÜ-TÖMEÉST (stoppolást), mü-szövést. 
nyakkendő-forditást legszebben, legmegbiz- 
hatóbban készitünk. Arad, Avram Ianci- 
tér 2, első emelet. (4675) 

POLOSKA-IRTAST, parketta-surolást val- 
lalok. Arad, Oituz-utca 111. vagy szives- 
ségből Girauschek borbelynál, Eminescu- 
utca 28, Lovas Károly. (348) 

BORBELYSEGEÉDET, teljes ellátással és 
havi 23000 lej fizetéssel alkalmaz Ruff 
József, Sft. Ana, 580 sz. (1059) 

ALLAST nyerhet Bucurestiben jól számoló, 
olvasható irásu munkaerő. Megélhetés biz- 
tositva. Érdeklődni Arad, Episeopiei-utca 
z4. (1080) 

DISZTARGYAK eladók. Arad, Gh. Lazar- 
utca 5. földszint:. (1061) 

LAKATOS-tanulót alkalmazunk. Stoian 
Dimitrie, Arad, Vasile Pop utca 8. Ugyan- 
ott két takaréktüzhely eladó. (1062) 

MÜVELT, komoly, kifogástalan elárusitó- 
nőt magas fizetéssel azonnalra alkalmaz 
Königstorfer cakrászda Arad. (1063) 

VESZEK olajfestményeket, könyveket és 
tangó-harmonikákat, (akkordeon). Libro 
Arad, Regina Maria-körut 12. (457) 

PAPLANOKAT készit, használtakat át- 
dolgoz Glück, Arad, Baritiu-utca 8, Piata 
Avram Tanca mellett. Ugyanott ujjádolgo- 
zotrt paplan eladó. (1070) 

KERESEK 250.000 lejjel rendelkező társat 
vagy kölcsönt jómenetelű üzlethez, nemzeti- 
ségi kivétel nélkül. Cim a :imisoarai kiadó- 
hivatalban. (3164) 

KORSZERU, uj, emeletes villa. amen- 
tes, teljes kényelemmel, 2x3 szobával, vala- 
mint előcsarnokkal rendelkező, Timisoaran, 
a Belvárosban, eladó. Ugynokok kizárva. Ti 
misoara I. Buteanu-utca 1. Távbeszélő 

37-80. (5271) 

zó 

PONYVA, 3x3 méter, kerti pad, hossza gu- 
micső, permetező, valamint önfütő furdókád 
eladó. Timiscara IV., Eröbl-utca 36, II. em. 

25. (4114) 

SPORT-GYERMEKKOCSI, modern. eladó. 

Timisoara, III. kerület, Corbului-utca 10. 
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A jégmezők 
Az emberi szenvedés és a létért való küzdelem eposza. 

Előadasok raponta 3. 5, 7, 9 órakor. 

TUTA KaLL 
kincse Muták Büttu 

Az iljuságnak engedélyezve. 

SZAKACSNÖT, jó bizonyitvánnyal és szo- 
baleányt alkalmazok. Arad, Iosif Vulcan- 
utca 3, első emelet. (1064) 

FRANCIA munkára ügyes, önálló kézilá- 
nyokat, jó fizetéssel azonnalra alkalmaz 
Pöltzl-varroda, Arad, Regele Ferdinand- 
körut 5. (1065) 

MÜVELT, keresztény urinő, magános ur 

szerény háztartásának vezetésére ajánlko- 
zik. Inkább kevesebb fizetést, de nyugodt 
otthont keres. Vidékre is elmegy. Ajánlato- 

kat Megbizható" jeligére Reclama-hoz 
Arad, Eminescu 4 kérek. (10866) 

ELADOÓ 35 és feles uj cipő, francia sza- 

básu. Arad, Mocioni-utca 21, ajtó 2. (1087) 

ÜGYES varrólányt azonnalra alkalmaz 
Ronai-szalon, Arad, Eminescu 20 (1072) 

HIMZŐNÖKET, kik finom fehárnemü-him- 
zésben gyakorlottak, keresünk ot:honi mun- 
kára. Jelentkezni reggel 8-10 óra között 
mintával, Fin – Art" cégnél, Timisoara, 

női trencskó 

azonnal kiadó Ajánlatokat 
személynek" jeligére a timisoarai 

SÜRGÖSEN keresünk, Timisoarán IV. ke. 
rület központjában bérházai vagy családi 
M háza: 4-15 millió lej értékben, valamint 

ért takaritani kell. Jelentkezni ö lig. Ti 
misoara V., Mircea cel Batran uica 48. szám 
alat:t. (B1CSs) 

KEREKESMIESTER, jó munkaerő, (szer- 
számmal vagy enélkül) allást keres junius 
1-re; földbirtokra vagy önállóan dolgozó 
mesternek menne, (városba vagy vidékre). 
Szives megkereseseket a következő cimre 
kér: Csordás József, Deva, D. Sturdza-utca 
12 (tizenkettő). (4105) 

KORSZERU, butorozott lal 
lakás) Timisoarán harmad 

sz (garcon- 

ik kerületben 
,Egy vagy két 

kiadóhi- 
vatalba kérünk. (4110) 

TIZENNYOLC személyes, gyönyörü, majd- 
nem uj állapotban levő, damasztból készült 
asztalteritő, szalvéták nélkül eladó. Megto- 
kinteni Perl Stefi fehérnemü-szalonjában 
lehet, Timisoara I.. Regele Ferdinand-körut 
4. szám alat:. (4116) 

KTADÓ lakások Timisoaran, 4 szobás villa 

6-os villanyos mentén, 3 szoba, fürdőszoba, 
TI. kerületben; 3 szobas magánház Timi- 
soara, Blaskovits-telepen; 2 szobás egyszerü 

lakások Orich-iroda, Timisoara, Sft. Toan- 
utca 7, cs174). 

ARO, 
1-től kezdve rendkivüli 

bemutató : 

la 

TELEFON 
4-45 

Május 

Az olasz irodalom egyik nagysá 
ának életéből. A himet gáláns 

kalandok és Souppé muzsika 
lűszerezi. 

KÜLTISZTV ÖNÖT, fiatalt, ügyest, ér- 
telmeset, megbizhatós felvesznek azonnala 
Orich-iroda, iimisoara I., Sft. Ion-utca 7. 
szám. (3173) 

ATADO Timisoaran II. kerületben, 2 szobás, 
korszerü lakás, 2-3-szobas I. kerületi köz- 
ponti fekvesü lakásért. Orich-iroda, Timi- 
soara, Sft. Ion-utca 7. szám. (3172) 

egyszerü, házat nagyobb istállóval közel a 
IV. kerülethez. Orich-iroda, Timisoara, Sft. 
Ton-utca 7. Távbeszélő 43-59. (3171) 

TRAKTOROKAT ( vontatókat), mágnese- 
ket, valamint traktor-alkatrészeket veszek 
sürgősen. A közvetitőket dijazom. Mu- 
sechong, Timisoara, Cogalniceanu-u. 8. Regele Maria-körut 4. szám alatt. (3167) (2804) 
E A z A VILAGOSSZÜRKE, női jumper-ruha, vá- DLADÓ jégszekrény, aragáz-resó, sütő, 

lasztékos csipketeritő, 2 pár barna és kék 

37-es, női cipő, mind kifogástalan állapot- 
ban, eladó. Timisoara, Mihai Viteazul-körut 
12. III. (3127) 

ELADÓK kerevetek (divánok), asztalok, 
karosszékek (fotőjök), áliványok, szekré- 

négykerekes kis tábláskocsi 300 kg. vas- 
mérleg, Alfa-gyártmányu fölözőgép (szepa- 
rátor), cinből készült fürdőkád, fali inga- 
óra, ugyanott vesznek hajtókocsit, kalost, 
Timisoara II., Bontila-utca 2, 7-es ajtó. Dél- 
után 1-3-ig, valamint este 7 óra után. 

(3169) 

ZONGORAT vennék: Arad, Carol-körut 18, 
ajtó 2. Telefon 10-24. 

nyek, vaságy, 

4 (1068) Mitropolit Varlaam-utca á. 

paplanok párnák, üvegek, 
selejtpapir (makulatura) Sodó, Timisoara, 

szám (2822) 

PROPAGANDISTANÖT keresek orvosok 
látogatására, már ismert gyógyszerek elhe- 
lyezése céljából. Feltétel: három nyelvtu- 

ALKALMAZOK gépirót 8-tól 10-ig. 4-től 
6-ig. Arad, Oituz-utca 23. (1051) FORUM-MOZI. ARAD Főadások 

TEt. roN 2 0. 
7 és 9-kor 

UHATAROS, sötét szinü szekrényt ven- 
nék azonnal. Arad, Metianu-utca 2, ajtó 8. 

Telefon 25-52. io052) 

OMOKSZINU női tavaszi-kabát. kifogás- 
alan állapotban lévő, eladó Arad, HElisa- CI ARA CALAMAI, sSANDRO RUFFINI 

Ma. Olyan lilm, amelyet mindenkinek tátnia ke!ll. Film, amely nagyobb 
mint a „Karenina Anna' volt. A szerelem és szenvedély hilmje 

A ecsalódott asszony 

sze dás. jó megjelenés, biztos fellépés. Azonnal 
kezdődhetik az alkalmazás. Ajánlatokat Ti 
misoara III., Odobescu-utca 65 szám alá ké- 
rek. (3170) 

EGYEDÜLALLÓ urnál keres házvezetőnői 
állást minden munkához kifogástalanul éreő 
nő. Vidékre is megy. Ajánlatokat „Román 
magyar, német" jeligére a timisoarai kiadó- 

hivatalba kér. (3165) eta-körut 19, II. emelet 14. (1053) 

Tipografia „Societatea Nationala de Editurá si Arte Grafice Dacia Traiana" Timisoara. Tiparita la 5 Maiu 1948 


